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• Vastaajamäärä vuonna 2017: AMK 9460, YAMK 1261.

• Kokonaisuudessaan vastausprosentti on kasvanut.

• AMK-opiskelijoiden osalta vastausprosentti on jatkanut kasvamista. YAMK-

opiskelijoiden vastausprosentti säilytti edellisen tiedonkeruun tason ja parani hiukan.
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Vastausprosentti

• 2017 valm. yhteensä: 41,4 %

• 2016 valm. yhteensä: 37,8 % 

• 2015 valm. yhteensä: 34,0 %

• 2014 valm. yhteensä: 34,3 %

Kokonaisvastausprosentti kasvoi toistamiseen. Muutos oli +3,5 %-yks.

edelliseen tiedonkeruuseen verrattuna.

Vastausprosentti parani noin 60 %:lla oppilaitoksista. Oppilaitoskohtaisten 

muutosten mediaani oli

• verrattuna vuonna 2015 valmistuneiden kyselyyn: +2,1 %-yks.

• verrattuna vuonna 2014 valmistuneiden kyselyyn: +6,4 %-yks.
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Tarkat osuudet taulukossa ”Vastausprosentti 

AMK:n, tutkinnontason ja vuoden mukaan”

YAMK-opiskelijoilla on pääasiassa AMK-opiskelijoita 

korkeampi vastausprosentti kuten aiempinakin vuosina. 

Oppilaitoskohtaiset osuudet vaihtelevat tiedonkeruiden välillä

paikoin runsaastikin.
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2017 (%) Ero vuonna 2016 valmistuneisiin (%-yks.)

Ero 2015 

valm. (%-yks)

Ammattikorkeakoulu Yhteensä AMK YAMK Yhteensä AMK YAMK Yhteensä

Yhteensä 41,4 40,8 45,8 3,5 3,8 0,8 7,4

XAMK 31,1 31,6 27,1 -2,4 -2,4 -2,1 4,2

HAMK 31,4 30,3 37,6 -3,4 -2,9 -9,2 1,8

Centria 31,5 31,5 31,6 -0,3 0,8 -20,1 8,6

SAMK 32,9 31,7 44,7 -4,7 -4,7 -7,1 -0,7

Lab-AMK 33,4 32,3 44,1 6,8 6,9 6,0 2,4

Karelia 33,8 33,5 36,9 3,9 4,1 1,1 11,7

JAMK 34,3 33,1 41,5 2,7 2,9 1,3 10,4

Metropolia 35,5 35,9 32,2 0,6 2,0 -8,6 6,9

KAMK 38,6 35,7 63,9 7,2 5,7 17,5 13,3

SeAMK 42,7 42,4 45,8 -0,4 0,9 -22,8 2,6

Savonia 42,9 43,1 39,8 6,0 6,4 0,5 -15,9

Laurea 43,3 42,1 51,6 1,5 1,2 4,5 3,8

Arcada 44,2 43,8 48,6 -1,6 0,3 -22,0 0,0

Haaga-Helia 44,5 44,3 45,8 10,6 11,6 2,2 13,7

VAMK 45,2 44,7 53,8 3,4 2,8 13,8 3,6

OAMK 45,4 44,3 57,3 -0,2 -0,3 -3,2 -2,0

Turku AMK 46,5 45,4 56,7 7,5 6,9 12,0 12,7

Humak 47,4 46,2 56,8 14,1 14,8 1,2 12,4

TAMK 52,3 51,3 59,2 -4,6 -5,1 -0,9 21,3

Diak 54,3 53,0 70,4 21,1 20,9 24,8 23,5

Novia 55,4 54,4 77,4 -4,1 -5,8 28,6 5,8

Lapin AMK 56,8 55,7 65,1 26,0 25,7 27,3 23,1

Ammattikorkeakoulukohtainen vastaajamäärä

• YAMK 2017: 12–135; 2016: 8–167

• AMK 2017: 114–959; 2016:  93–892

Taulukossa on kuvattu kunkin AMK:n vastausprosentti 

tutkintotason mukaan sekä katsottu muutosta suhteessa 

kahteen aiempaan kyselykierrokseen.



Ei sisällä YAMK-tutkinnon suorittaneita. 

Vastausprosenteissa on vaihtelua koulutusalan perusteella ja tiedonkeruuvuosien välillä. 

Yhteiskunnallisten alojen vastausprosentti on korkein, kun taas luonnontieteiden 

vastausprosentti on matalin.
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Tarkemmat osuudet taulukossa ”Vastausprosentti koulutusalan ja vuoden mukaan”. 

Ei sisällä YAMK-tutkinnon suorittaneita.

Vastausprosenteissa on suurta vaihtelua tiedonkeruuvuosien välillä.
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Vastaajamäärä 

2017 valmistuneet 

(AMK)

2017 valmistuneet 

(AMK) (%)

Ero vuonna 2016 

valmistuneisiin (%-

yks.)

Ero vuonna 2015 

valmistuneisiin (%-

yks.)

Yhteensä 9460 40,8 3,8 6,8

Luonnontieteet 16 35,6 -1,3 0,8

Humanistiset ja taidealat 486 37,0 3,7 6,6

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet 1837 37,8 3,1 6,2

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT) 580 38,6 5,3 8,4

Palvelualat 626 40,2 5,2 5,2

Tekniikan alat 1752 40,6 1,0 8,0

Maa- ja metsätalousalat 200 42,1 0,6 3,0

Terveys- ja hyvinvointialat 3817 43,5 4,9 6,4

Kasvatusalat 111 45,3 8,3 11,3

Yhteiskunnalliset alat 35 46,1 -6,3 4,0

• Taulukossa on vertailtu vastausprosentteja koulutusalan ja kyselykierroksen vuoden mukaan



• 2017 valmistuneista vastaajista 8512 opiskeli päivätoteutuksessa ja 2209 monimuotototeutuksessa. 

YAMK-tutkinnosta valmistuneet muodostivat 11 % päivätoteutuksen vastaajista ja monimuodon vastaajista 

16 %. Osuudet vuonna 2016 valmistuneilla olivat 18 % ja 25 %.

• 2017 vastausprosentit: päivä AMK 40 %, YAMK 47 %; monimuoto AMK 45 %, YAMK 44 %.

• Kokonaisvastausprosentin kasvu näyttää liittyvän monimuoto-opiskelijoiden vastausaktiivisuuden 

paranemiseen. Samalla päivätoteutuksen opiskelijoiden vastausprosentti on saatu pidettyä edellisen 

tiedonkeruun tasolla. Tätä ennen päivätoteutuksesta valmistuneet vastasivat monimuotoa heikommin.
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• Kasvua on kaikissa AMK-ryhmissä. YAMK-ryhmissä muutokset ovat maltillisia. 
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AMK YAMK

2017 Mies 38,2 42,4

2017 Nainen 42,4 47,2

2016 Mies 36,0 43,5

2016 Nainen 37,8 45,6

2015 Mies 31,1 37,3

2015 Nainen 34,9 41,1

2014 Mies 36,0 43,5

2014 Nainen 37,8 45,6

• 2017 valmistuneista AMK-tutkinnon vastaajista 6131 oli naisia ja 3328 miehiä. YAMK-tutkinnosta 

valmistuneista 913 oli naisia ja 348 miehiä.

• Naisten vastausprosentti on säännönmukaisesti korkeampi kuin miehillä. Vastausprosentit nousivat 

sekä koko aineiston tasolla että tutkinnon tason mukaan; suurin nousu oli AMK-tutkinnon 

suorittaneiden naisten joukossa (+5,4 %-yks.).
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Vastausprosentti ikäluokan ja vuoden mukaan 

(%)

2017 valm. 2016 valm. 2015 valm.

Yhteensä 41,4 37,8 34,0

–24 40 37 35

25–29 38 36 30

30–34 42 38 33

35–39 44 40 36

40–44 49 44 41

45–49 50 45 42

50–54 50 43 42

55–59 47 48 36

60– 37 31 29

• Vanhemmat ikäluokat yli 59-vuotiaita 

lukuunottamatta ovat jälleen vastanneet 

aktiivisemmin kuin nuoremmat.

• Perusjoukosta (2017 valmistuneet) 29 %

valmistui alle 25-vuotiaana, 33 % 25–29

-vuotiaana ja 38 % tätä vanhempana.

• Yli 29-vuotiaat muodostavat hieman 

määräänsä suuremman osuuden aineiston 

vastaajista. Aineistosta 28 % on alle 25

-vuotiaana valmistuneita, 31 % 25–29

-vuotiaana ja 42 % tätä vanhempana.
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Muu EU/ETA vuosien 2013–

2020 tilanteen mukaan: 

Kroatia 2013 lähtien, Yhdistynyt 

kuningaskunta 2020 asti.

• 2017 valmistuneiden kyselyyn vastasi 350 muun kuin Suomen valtion 

kansalaista.

• Vastausprosentti kasvoi kaikissa ryhmissä.

• Vuoden 2015 poikkeavuutta saattaa selittää valmistumisvuoden taantuma 

tai kyselyhetken koronapandemia.
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• Vuonna 2017 valmistuneiden aineistossa on 540 ruotsinkielisessä tutkinto-ohjelmassa opiskellutta ja 704 

englanninkielisessä ohjelmassa opiskellutta.

• Ruotsinkielisestä tutkinto-ohjelmasta valmistuneet ovat vastanneet muita aktiivisemmin jokaisella 

tiedonkeruukierroksella. Vastaajakato on suurinta englanninkielisistä ohjelmista valmistuneiden joukossa.

• Ruotsinkielisten ohjelmien vastausprosentti laski 3 %-yks. ja englanninkielisten nousi hieman.
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• 2017 valmistuneista vastaajista 577 puhui äidinkielenään ruotsia ja 416 muuta kieltä.

• Ruotsia äidinkielenä puhuvat ovat olleet joka kierroksella aktiivisimpia vastaamaan

• Muita kieliä äidinkielenään puhuvien vastausprosentti jatkoi nousemista, mutta on edelleen melko matala.
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Ero vuoteen 2016 (%-yks.)

Äidinkieli

Koulutus-

kieli Suomi Ruotsi Muu

Suomi 4 13 * 3

Ruotsi -8 * -3 14 *

Englanti 1 -11 * 2

*) Alle 200 henkilöä perusjoukossa 

tekee suuret vaihtelut erittäin 

todennäköisiksi.

• Aktiivisimpia vastaajia olivat suomea ja ruotsia äidinkielenään puhuvat, 

joiden koulutuskieli on ollut ruotsi. Vastaajakato oli suurinta muuta kuin 

suomea ja ruotsia äidinkielenään puhuvien joukossa.

• Suomea tai muita kieliä äidinkielenään puhuvien vastausaktiivisuudet 

kasvoivat hieman.
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